

2024年澳大利亚网球公开赛将于1月14~28日在墨尔本举行。此番入围单打正赛的中国网协球员达到9人,每个人都在为创造自己和中国网球新的辉煌而不断努力。

郑钦文(世界排名第13位)

本次一共有7位中国金花直接入围澳网女单正赛,“女网一姐”郑钦文目前世界排名高居第13位。

郑钦文在2022赛季当选WTA年度最佳新人。2023赛季在巴勒莫拿到WTA巡回赛单打冠军,在郑州拿到更高级别冠军,并且凭借排名入围有“小年终”之称的珠海WTA超级精英赛。此外,她在美网打进八强,获得进步最快球员奖项。郑钦文日前表示,经过一个赛季的锤炼,自己更加享受网球,无论场内外,聚焦当下。在联合会杯代表中国队参赛后,郑钦文集中精力准备澳网比赛,即将第三次出战澳网的她,打破个人大满贯八强这个最好成绩的目标值得期待。

朱琳(世界排名第33位)

朱琳可以用大器晚成来形容,2023年澳网比赛中的表现给人留下了深刻印象。墨尔本公园,见证了朱琳14次出战大满贯正赛首次晋级女单32强,她爆冷击败赛会6号种子萨卡里,生涯首胜世界前10球员。WTA巡回赛华欣站,朱琳一路过关斩将最终夺冠,成为公开赛年代第11位斩获WTA单打冠军头衔的中国网协球员。

澳网之前,朱琳以3号种子身份参加了ATP250霍巴特站比赛,截至1月10日她已经连胜两场闯入八强。以朱琳目前的势头,以及她此前在澳网取得的成绩,有更好的表现不会让人感到意外。

王欣瑜(世界排名第34位)

王欣瑜将以种子选手身份参加澳网女单争夺。2023年,王欣瑜在法网携手谢淑薇获得女双冠军,在美网打进女单16强。虽然如今第34位的世界排名距离她去年9月份创造的

中国网球全力冲击澳网

第18位职业生涯最高排名有一定下降,但只要打好一两站高积分比赛,仍有提升空间。

王曦雨(世界排名第62位)

2023赛季,WTA250广州站是王曦雨的高光时刻,她在决赛中直落两盘战胜赛会头号种子里内特,收获生涯首个巡回赛冠军。创造了职业生涯世界排名新高。

今年澳网之前,王曦雨参加ATP250奥克兰站打进四强,让人眼前一亮。王曦雨日前表示,希望自己在2024能先打进前50,完成这个目标后再力争前30。去年澳网,王曦雨止步首轮,今年将全力以赴更进一步。

袁悦(世界排名第73位)

世界排名第73位是袁悦职业生涯目前为止的最高排名。

袁悦此前排名一直没有太大提升,不过随着张宇担任教练后,她在比赛中敢于打出自己的风格。2023年中国网球公开赛女单正赛,袁悦2:1逆转取胜梅尔滕斯的比赛堪称经典,这是她职业生涯首胜世界排名前30的球员。以目前势头再战澳网,正是她突破大满贯最佳战绩的良机。

白卓璇(世界排名第87位)

白卓璇目前世界排名第87位,但应该指出的是,白卓璇2022年的年终排名为362位,用1年的时间将世界排名提升近300位,进步有目共睹。

2023赛季,白卓璇在ITF雅加达W25网球赛夺得赛季首冠。她整个赛季最让人印象深刻的表现无疑是温网,先是在资格赛连胜3场拿到正赛资格,正赛首轮对阵世界排名高出一百多位的博纳旺蒂尔,白卓璇拿下了大满贯正赛首胜。

王雅繁(世界排名第97位)

作为一位曾经世界排名前50、并被认为是有可能冲击前30的球员,王雅繁的世界排名在2021赛季结束时下降到第300位,2022赛季的年终排名则是418位,结合当时王雅繁自身的情况,很多人猜测她可能会就此远离巡回赛赛场。

不过王雅繁回来了。2023赛季美网,王雅繁在首轮比赛中直落两盘战胜加西亚,时隔4年再次取得大满贯正赛胜利。2023年年终世界排名较之前一年提升了300多位。接下来的澳网,才是王雅繁新赛季真正的开端。

张之臻(世界排名第53位)

2023赛季,张之臻在大满贯和大师赛上接连取得突破,曾多次距离大满贯首胜一步之遥,而且都是倒在5盘大战中。2023年法网,张之臻恰恰是以5盘大战的方式解决了这一难题。美网他再次打进32强,还击败过鲁德这样的世界排名前5的选手。张之臻在2024赛季伊始代表中国队参加联合会杯比赛,与莱赫卡、德约科维奇和胡尔卡其先后交手,虽然比赛有胜有负,但张之臻展现出的水准和信心值得称道。

商竣程(世界排名第142位)

2023赛季可以说是商竣程全面征战成年赛事的起步期,首次参加大满贯成人组,就为中国男网拿到公开赛年代以来首场澳网男单正赛胜利。来到新赛季,商竣程选择在香港启程,从对阵世界排名前50球员到前20球员,再到前5球员,是商竣程前所未有的经历,四强的成绩单也格外耀眼。在香港打出的4场高质量比赛,让商竣程收获很大。

商竣程在澳网将以外卡身份出战。带着更强的信心和冬训取得的成果,商竣程也有望在本次澳网有更大作为,延续新赛季的好势头。

(据《中国体育报》)

郑钦文



张之臻

朱琳